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[bookmark: Par67]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных обсуждений

Настоящим отдел экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района уведомляет о проведении публичных обсуждений в целях экспертизы действующего нормативного правового акта Гаврилов-Ямского муниципального района.

Нормативный правовой акт: 
      Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от  31.05.2018 № 656 «Порядок предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим пассажирские перевозки автомобильным транспортом общего пользования на территории Гаврилов-Ямского муниципального района, субсидии в целях возмещения части затрат на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам»

       Сроки проведения публичных обсуждений: с 15.02.2021  по 05.03.2021 г.

Возможные способы направления участниками публичных обсуждений своих мнений, предложений и замечаний: 
в форме электронного документа по электронной почте gy-molodcovanv@adm.yar.ru в виде прикрепленного файла.

Контактное лицо по вопросам экспертизы нормативных правовых актов:
Ведущий специалист отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района – Молодцова Наталья Владимировна, тел. (48534) 2-32-51.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
[bookmark: _GoBack]       1) Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от  31.05.2018 № 656 «Порядок предоставления юридическим лицам (за исключением государственных (муниципальных) учреждений) и индивидуальным предпринимателям, осуществляющим пассажирские перевозки автомобильным транспортом общего пользования на территории Гаврилов-Ямского муниципального района, субсидии в целях возмещения части затрат на выполнение работ, связанных с осуществлением регулярных перевозок по регулируемым тарифам по муниципальным маршрутам»;
       2) бланк опросного листа для проведения публичных обсуждений.



