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[bookmark: Par67]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных обсуждений

Настоящим отдел экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района уведомляет о проведении публичных обсуждений в целях экспертизы действующего нормативного правового акта Гаврилов-Ямского муниципального района.

Нормативный правовой акт: 
      Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 06.03.2017 № 202 «Об утверждении шкалы для оценки критериев и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории Гаврилов-Ямского муниципального района и об утверждении состава конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам»
Сроки проведения публичных обсуждений: с 13.06.2019  по 27.06.2019 г.

Возможные способы направления участниками публичных обсуждений своих мнений, предложений и замечаний: 
в форме электронного документа по электронной почте molodcovanv@gavyam.adm.yar.ru в виде прикрепленного файла.

Контактное лицо по вопросам экспертизы нормативных правовых актов:
Ведущий специалист отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района – Молодцова Наталья Владимировна, тел. (48534) 2-34-51.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
       1) Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 06.03.2017 № 202 «Об утверждении шкалы для оценки критериев и сопоставления заявок на участие в открытом конкурсе на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам на территории Гаврилов-Ямского муниципального района и об утверждении состава конкурсной комиссии по проведению открытого конкурса на право получения свидетельства об осуществлении перевозок по одному или нескольким муниципальным маршрутам регулярных перевозок по нерегулируемым тарифам»
[bookmark: _GoBack]2) бланк опросного листа для проведения публичных обсуждений.



