Информация о выполнении районной целевой программы «Развитие муниципальной службы в Гаврилов - Ямском муниципальном районе на 2012-2014 годы» за 2012 год.
           Заказчик программы: Администрация Гаврилов – Ямского муниципального района. 

            Разработчик программы: Отдел по организационной работе и муниципальной службе Администрации Гаврилов – Ямского муниципального района. 

           Цель программы:

           - повышение эффективности муниципального управления: создание профессиональной, конкурентоспособной, ориентированной на интересы населения муниципальной службы, направленной на решение вопросов местного значения с учетом исторических и иных местных вопросов;

           - создание организационных, информационных, финансовых условий для развития муниципальной службы на территории Гаврилов - Ямского муниципального района.

           В процессе реализации  районной целевой программы «Развитие муниципальной службы в Гаврилов - Ямском муниципальном районе на 2012-2014 годы» за 2012 год освоено 23500 рублей и выполнены следующие мероприятия: 
        - 3 муниципальных служащих Администрации Гаврилов – Ямского муниципального района прошли обучение на семинарах.
        Предлагается признать районную целевую программу «Развитие муниципальной службы в Гаврилов - Ямской муниципальном районе на 2012-2014 годы» выполненной, цели и задачи, поставленные программой, достигнутыми. 

