ПРОТОКОЛ № 2
заседания Координационного совета по малому и среднему

предпринимательству  при Главе Гаврилов-Ямского

муниципального района
г.Гаврилов-Ям                                                                                             16 октября    2015 года

ПРИСУТСТВОВАЛИ:

Серебряков В..И.- Глава Гаврилов-Ямского муниципального района
Члены Координационного совета:

Лоханов Г.В., Тихонов С.А.,  Демьянова И.И., Бычкова Т.Г., Горшков М.А.,  Грек Н.А,.  Дятлов Н.Г.,  Замкова О.В., Исаева И.К., Казакова М.С., Карповский А.В., Плющева Г.А.,     Ульянычев М.А.
Приглашенные: Петров Иван Николаевич, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ярославской области,  

 Одноколов Сергей Михайлович, заместитель директора ГБУ ЯО «Агентство инвестиций и кластерного развития»

Пономарев Максим Викторович, сотрудник  ГКУ ЯО «Бизнес-инкубатор»
Повестка заседания :
1. Актуальные вопросы по защите прав предпринимателей Ярославской области.

Докладчик: Петров Иван Николаевич, помощник Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ярославской области,  
2. Государственный промышленный парк «Мастер». Возможности и перспективы.

Докладчик: Одноколов Сергей Михайлович, заместитель директора ГБУ ЯО «Агентство инвестиций и кластерного развития».

3. О видах и формах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Докладчик: Пономарёв Максим Викторович, сотрудник  ГКУ ЯО «Бизнес-инкубатор»
4. О  новом продукте  Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства  Ярославской области.

Докладчик: Грек Наталия Александровна, директор МУ «Центр развития и поддержки предпринимательства».

5. О  муниципальной целевой программе  «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2016-2018 годы. 
Докладчик: Демьянова Ирина Ивановна, ведущий специалист отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района.
Слушали :

Вопрос 1: Актуальные вопросы по защите прав предпринимателей Ярославской области.


Доложил  Петров И.Н. о работе  Уполномоченного по защите прав предпринимателей Ярославской области.  Из Гаврилов-Ямского района в адрес Уполномоченного по защите прав предпринимателей в 2015 году поступило 3 обращения по вопросу защиты прав предпринимателей. Все вопросы были решены, оказана юридическая помощь.
Также сообщил, что 16-20 ноября 2015 года в Ярославле пройдет  Неделя предпринимательства в Ярославской области. В рамках проведения Недели состоится встреча   предпринимателей Ярославской области с  Губернатором Ярославской области, председателем Правительства, Главами муниципальных образований и руководителями контролирующих органов.   Свои вопросы к руководителям области можно задать в письменной форме и передать их через Лоханова Г.В. до 22 октября т.г.

Выступил Дятлов Н.Г., директор ООО «Созидатель», об увеличении налоговой нагрузки на предпринимателей: расчёт налога на имущество  и землю от рыночной и кадастровой стоимости, высокий налог на перевозки большегрузным транспортом и т.д. Всё это повлечёт за собой увеличение стоимости товаров и услуг. 

Выступила Бычкова Т.Г., директор ООО «Ямщик», о том, что предпринимателям, торгующим продовольственными товарами, стало невозможно работать по причине стремительного развития сетевых магазинов (в Гаврилов-Яме их насчитывается 9 объектов).
Выступила Исаева И.К., директор ООО «Гаврилов-Ямский лён», о продаже помещений Льнокомбината. В связи с этим не известна дальнейшая судьба предпринимателей, осуществляющих производственную деятельность в арендованных производственных помещениях Льнокомбината, несколько десятков специалистов могут стать безработными.  

Решение № 1: 
1. Информацию принять к сведению.
2. Подготовить вопросы для участия в диалоге « Бизнес и власть: откровенный разговор» (в рамках мероприятий Недели предпринимательства).

Вопрос 2:  Государственный промышленный парк «Мастер». Возможности и перспективы.


Доложил Одноколов С.М. о деятельности промышленного парка «Мастер» в г.Тутаеве (виды деятельности, загруженность площадей, стоимость аренды и коммунальных услуг). Кроме того, проинформировал о продолжении строительства промышленного парка «Гаврилов-Ям».

Выступил Серебряков В.И., сообщил о встречах с руководством области по вопросу завершения строительства промышленного парка «Гаврилов-Ям», срок ввода в эксплуатацию означен - 2018 год. Промпарк изначально проектировался под ООО «Гамма», в настоящее время планируется оборудовать его для нескольких резидентов.
Решение № 2: Информацию принять к сведению.
Вопрос 3: О видах и формах государственной поддержки малого и среднего предпринимательства.

Доложил  Пономарев М.В. о видах и формах государственной поддержки СМиСП, оказываемых через ГКУ ЯО «Бизнес-инкубатор».

    
Решение № 3: Информацию принять к сведению.
Вопрос 4: О  новом продукте  Фонда поддержки малого и среднего предпринимательства  Ярославской области 

Доложила Грек Н.А., о возможности предоставления Фондом поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области нового продукта -  микрозайма «Трёхлетний». Кроме того, проинформировала о новых условиях предоставления микрозаймов СМиСП из средств Межмуниципального фонда поддержки малого и среднего предпринимательства Ярославской области.
Решение № 4: Информацию принять к сведению.

Вопрос 5: О  муниципальной целевой программе  «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2016-2018 годы. 

Доложила  Демьянова И.И.  о программных мероприятиях, планируемых на 2016-2018 годы, о целях и задачах программы, о финансовых ресурсах, необходимых для решения поставленных задач (с текстом Программы можно ознакомиться на официальном сайте Администрации муниципального района на страничке «Экономика» - «Малый и средний бизнес»).
Решение № 5: Информацию принять к сведению.
Секретарь Координационного совета                                                                И.И.Демьянова   
