УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ

АДМИНИСТРАЦИИ ГАВРИЛОВ-ЯМСКОГО 

МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

Приказ

31.01.2022г                                                                                                                       № 7/о

О внесении изменений в приказ Управления финансов администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 13.07.2016 №29

В соответствии со статьей 219 Бюджетного кодекса Российской Федерации  
УПРАВЛЕНИЕ ФИНАНСОВ АДМИНИСТРАЦИИ ГАВРИЛОВ-ЯМСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА  
ПРИКАЗЫВАЕТ:


1.В Порядок учета Управлением финансов администрации Гаврилов-Ямского муниципального района бюджетных обязательств, подлежащих исполнению за счет средств  бюджета муниципального района (далее–Порядок), утвержденный приказом Управления финансов администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от 13.07.2016 №29, внести изменения:

Пункт 3 раздела II Порядка изложить в новой редакции: 3. Сведения о бюджетном обязательстве, возникшем на основаниях, предусмотренных подпунктами 1.2 – 1.6 пункта 1 раздела II настоящего Порядка, формирует главный распорядитель бюджетных средств в АС «Бюджет»;

Пункт 5 раздела II Порядка изложить в новой редакции: 5. К сведениям о бюджетном обязательстве должна быть приложена электронная копия документа-основания, созданная посредством его сканирования и направлены в отдел казначейского исполнения бюджета Управления финансов.
Дополнить раздел II пунктом 8. Внесение изменений в сведения о бюджетном обязательстве, поставленном на учет на основании подпункта 1.1 пункта 1 раздела  II настоящего Порядка, осуществляется получателем бюджетных средств после внесения изменений в государственный контракт (договор), включенный в государственную информационную систему «Государственные закупки Ярославской области», с последующей отправкой в АС «Бюджет».
Пункты 8,9,10,11,12,13 считать пунктами 9,10,11,12,13,14.
Пункт 9 раздела II Порядка изложить в новой редакции: 9. Для внесения изменений в сведения о бюджетном обязательстве, поставленном на учет на основании подпунктов 1.2 – 1.6 пункта 1 раздела II настоящего Порядка, главный распорядитель бюджетных средств формирует в АС «Бюджет» уточненные сведения о бюджетном обязательстве с указанием номера бюджетного обязательства, в которое вносится изменение.

Пункт 10 раздела II Порядка изложить в новой редакции: 10. При внесении изменений в сведения о бюджетном обязательстве соблюдаются требования пунктов 4,5 раздела II настоящего Порядка.

2.Приказ вступает в силу с момента подписания.
Заместитель Главы 
муниципального района- начальник 
Управления финансов                                                                             Е.В.Баранова
