ОТЧЁТ                                                                                                                                             отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района                                                       за 2013 год
Отдел в 2013 году осуществлял свою деятельность в соответствии с утверждённым Положением по следующим направлениям:
1. Мониторинг и прогноз социально-экономического положения муниципального района:
- ежемесячно осуществлялся мониторинг социально-экономического положения района на основании оперативных данных Росстата и ведомственной отчетности, сводные данные направлялись Главе Администрации муниципального района и его заместителям; 
- ежеквартально осуществлялась подготовка данных по утверждённой форме для занесения в Паспорт района (система РИАС);
- подготовлены аналитические записки о социально-экономическом положении района по запросу региональных и федеральных органов;
- подготовлен Доклад об эффективности деятельности ОМСУ Гаврилов-Ямского муниципального района за 2012 год;
- подготовлен статистический отчёт по форме №1-МО «Сведения об объектах инфраструктуры муниципального образования» за 2012 год;
- подготовлена информация для отчёта Главы муниципального района за 2012 год;
- осуществлялся сбор и подготовка данных о товаропроизводителях, осуществляющих свою деятельность на территории района для ЯрТПП в целях размещения в справочниках и бизнес-каталогах продукции, товаров, работ и услуг; 
- утверждена Программа социально-экономического развития Гаврилов-Ямского муниципального района Ярославской области на среднесрочный период 2013-2016 годов; 
- в ходе подготовки бюджета муниципального района на очередной 2014 финансовый год и плановый период 2015-2016 годов разработан и утверждён прогноз социально-экономического развития муниципального района.

2. Мониторинг деятельности муниципального сектора экономики:
-  ежеквартально осуществлялся мониторинг деятельности муниципальных унитарных предприятий, итоги деятельности размещены на официальном сайте Администрации МР и в официальном печатном издании районной газете «Гаврилов-Ямский вестник»; 
-  проведены 3 балансовых комиссии по итогам деятельности муниципальных унитарных предприятий (за 2012 год, за январь-июнь 2013 года и январь-сентябрь 2013 года); 
- проведён анализ представленных  МУП Оздоровительный центр «Мечта» материалов для утверждения ЭОТ на помывку в общих отделениях бань (на 2013 год и 2014 год) в целях предоставления субсидии предприятию; 
- рассмотрены и утверждены тарифы для населения за помывку в общих отделениях бань МУП Оздоровительный центр «Мечта» и Шопшинского МУП ЖКХ.
3. Организация деятельности по разработке, реализации и мониторингу районных целевых программ: 
- в течение года велся Реестр муниципальных и ведомственных программ (занесение информации по вновь принятым программам и внесённым в программы изменениям); 
- осуществлялся ежеквартальный мониторинг муниципальных и ведомственных целевых программ, аналитическая записка размещена на официальном сайте Администрации МР; 
- осуществлялось общее методическое и организационное руководство по разработке и реализации целевых программ; 
- осуществлялась актуализация НПА, касающихся вопросов разработки, реализации и мониторингу целевых программ; 
- в свете изменений законодательства сформирован и утверждён Перечень муниципальных программ на 2014 год, разработана и утверждена форма Паспорта муниципальной программы.  
Справочно: Эффективное использование бюджетных средств является важной проблемой, особенно в условиях ограниченности бюджетных ресурсов. В этих условиях первоочередной задачей становится определение приоритетов при распределении бюджетных ресурсов, выявление источников финансирования расходов и контроль за целевым и эффективным использованием средств. Достижение этих задач возможно при применении программно-целевого метода формирования бюджета. В 2013 году в районе функционировало 29 целевых и 3 ведомственных программы. По 20 целевым программам лимит финансирования составил 10,2 млн.руб., по всем ведомственным  - 611,9 млн.руб.  
Начиная с 2014 года в соответствии с Бюджетным кодексом роль программно-целевого метода  формирования бюджета усиливается. В настоящее время утверждены перечень муниципальных программ и их паспорта, идёт подготовка нового Порядка разработки и реализации муниципальных программ, в котором будут учтены изменения  действующего законодательства.
4. Организация деятельности по обеспечению жилыми помещениями граждан в соответствии с действующим законодательством в отношении расходных обязательств российской Федерации:
- проводилась работа по координации деятельности по обеспечению жильём отдельных категорий граждан за счёт средств федерального бюджета (инвалиды, ветераны, уволенные в запас военнослужащие, вынужденные переселенцы, жители Крайнего Севера, участники ликвидаций аварий на ЧАЭС и приравненные к ним лица); велась работа по подготовке пакетов документов на заявителей для предоставления в Департамент строительства Ярославской области;
- осуществлялся учёт многодетных семей для постановки на очередь по улучшению жилищных условий (по состоянию на 01.01.2014 - 23 семьи);
- составлялись ежемесячные отчёты по установленной форме  и предоставлялись в Правительство области.
Справочно: В соответствии с региональной программой «Стимулирование развития жилищного строительства» в 2013 году в районе продолжалась работа  по улучшению жилищных условий граждан.  Общий объем введённого в отчетном году жилья составил  13,1 тыс. кв. метров (93% к 2012 году), в том числе индивидуальными застройщиками  – 10 тыс. кв.метров. Обеспечение жильём при бюджетной поддержке осуществлялось  по следующим направлениям:
1) обеспечение жильём детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей – 20 человек;
2) государственная поддержка молодых семей в приобретении (строительстве) жилья – 8 семей;
3) приобретение (строительство) жилья для молодых семей и граждан, проживающих в сельской местности  – 5 семей;
4) государственная поддержка граждан в сфере ипотечного жилищного кредитования – 1 семья;
5) обеспечение жильём ветеранов Великой Отечественной войны – 5 человек ( с начала реализации Указа Президента РФ - 73 чел.);
6) обеспечение жильём многодетных семей – 2 семьи.
Общая сумма бюджетных средств в 2013 году составила 42 млн.руб.  На начало текущего года в целом по району в очереди на улучшение жилищных условий состоит 366 семей. 
5. Участие в организации работы по привлечению инвестиций в экономику района:
- осуществлялся сбор информации и ведение Реестра инвестиционных проектов, реализуемых и планируемых к реализации на территории района; информация размещалась в системе РИАС и на официальном сайте Администрации МР;
- осуществлялся сбор информации и ведение Реестра инвестиционных площадок, расположенных на территории района;
- по мере поступления заявок в установленном порядке проводилась экспертиза инвестиционных проектов организаций района, претендующих на бюджетную поддержку (6 обращений);
- оказывалась помощь Администрации городского поселения Гаврилов-Ям при подготовке ежеквартальной отчётности по реализации Комплексного инвестиционного плана модернизации городского поселения Гаврилов-Ям.
- осуществлялся сбор оперативных сведений о реализации приоритетных 
национальных проектов по установленной форме.
Справочно:  В районный реестр инвестиционных проектов в 2013 году было включено 24 проекта, дошли до своего логического завершения  4 на общую сумму 108 млн.руб.:                                                                                                                         - строительство  первого этапа  газораспределительных сетей   от с.Стогинское до  д.Путилово;                                                                                                                                                    - газификация  с.Плещеево;                                                                                                                            - строительство сооружений биологической очистки хозяйственно-бытовых стоков в с.Шопша;                                                                                                                                                            - расширение производства керамических изделий, цветочно-садоводческой продукции ООО «Сады Аурики».                                                                                                                                         
В настоящее время на территории района планируются к реализации 19 инвестиционных проектов на общую сумму  21182 млн.руб. Самые крупные из них:                                                                                                                                                             – расширение производства авиационной продукции, строительство завода по выпуску керамического вакуумно-порового кирпича;                                                                                       - строительство технопарка по совершенствованию процессов переработки углеводородного сырья;                                                                                                                                - строительство промышленного парка «Гаврилов-Ям»;                                                                                                                         - комплексное развитие территории «Унимерьская слобода»;                                                                                    -строительство многофункционального спортивного зала;                                                                                 - завершение строительства больничного корпуса Гаврилов-Ямской ЦРБ;                                                 - завершение строительства спального корпуса Дома-интерната для престарелых и инвалидов.  

6. Осуществление от имени Администрации муниципального района 
полномочий органа на осуществление контроля в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для муниципальных нужд: 
- проведено 8 плановых проверок: Администрация Гаврилов-Ямского муниципального района, Администрация Шопшинского сельского поселения, Администрация Митинского сельского поселения, Управление образования, Управление ЖКХ, капитального строительства и природопользования, МОУ средняя общеобразовательная школа № 1, МОУ средняя общеобразовательная школа № 2, МОУ средняя общеобразовательная школа № 3; 
- принимали участие в совместной проверке с Прокуратурой района администрации городского поселения Гаврилов-Ям и администрации Великосельского сельского поселения законности использования бюджетных средств при реализации муниципальных контрактов; 
- ежемесячно размещалась информация на официальном сайте Администрации МР о планах проверок и результатах контроля; 
- ежеквартально составлялся отчёт о результатах контроля и направлялся в Управление по противодействию коррупции Правительства области.

7. [bookmark: _GoBack]Организация вопросов развития потребительского рынка на территории муниципального района с целью создания условий для обеспечения поселений, входящих в состав муниципального района, услугами общественного питания, торговли и бытового обслуживания:
- в течение года осуществлялась деятельность по реализации программных мероприятий РЦП «Развитие потребительского рынка на селе Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2013-2014 годы; 
- подготовлена информация о состоянии потребительского рынка и о численности работающих в отрасли по состоянию на 01.01.2013г., направлена в Департамент АПКиПР Ярославской области;
- осуществлялся сбор информации по ценам в «социальных магазинах» Гаврилов-Ямского МР; 
- проведён открытый конкурс на привлечение организаций любых форм собственности и индивидуальных предпринимателей к осуществлению доставки товаров в отдалённые сельские населённые пункты Гаврилов-Ямского района, по итогам конкурса заключен договор с Облпотребсоюзом; 
- ежеквартально проводились проверки представленных Облпотребсоюзом документов, подтверждающих расход ГСМ, графиков выездов в отдалённые сельские населённые пункты, ассортимента доставляемых товаров, выполнению договорных обязательств; 
-  заключены договоры  с 7-ю юридическими лицами о поддержке деятельности по оказанию социально-значимых бытовых услуг сельскому населению, ежеквартально собирались сведения по установленной форме по выполнению договорных обязательств; 
- подготовлены участники (4 предприятия общественного питания) на ежегодный областной фестиваль «Сохранение традиций русской кухни»; 
- подготовлено и проведено торжественное мероприятие к профессиональному празднику «Дню работников торговли, бытового обслуживания населения и ЖКХ»; 
- подготовлен и утверждён Порядок определения границ территорий, прилегающих к некоторым организациям и объектам, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции; 
- проводилась работа с поселениями района по определению мест, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей или повлиять на их развитие, вносились изменения в Реестр; 
- осуществлялась организация повышения квалификации специалистов в отрасли бытового обслуживания (парикмахеры, косметологи); 
- осуществлялись работы по вопросам мобилизационной подготовки, обеспечения оборонных нужд и повышению устойчивости работы предприятий торговли и общественного питания в условиях чрезвычайных ситуаций (подготовка документации, участие в обучающем семинаре); 
- осуществлялся приём граждан по вопросу защиты прав потребителей: поступило 166 обращений граждан, по которым подготовлено 99 претензий и дано 67 консультаций; по результатам проведённой работы  77-и потребителям в добровольном порядке требования были удовлетворены (либо была произведена замена товара, либо расторгнут договор купли-продажи), возвращено потребителям 287,6 тыс.руб..
По итогам работы за 2013 год отдел награждён Почётной грамотой Департамента АПК и потребительского рынка.
Справочно: За последние несколько лет в районе поступательно идет развитие  потребительского рынка. В течение 2013 года открыто 7 новых объектов розничной торговли, 2 предприятия общественного питания.  В целом в районе насчитывается 138 объектов стационарной торговли, 40 предприятий общественного питания, 87 объектов бытового обслуживания населения.  В отрасли трудится 1709 человек. Оборот на потребительском рынке в 2013 году вырос на 20% по сравнению с 2012 годом и составил свыше двух миллиардов рублей. В рамках муниципальной целевой программы «Поддержка потребительского рынка на селе» при бюджетной поддержке 42 населённых пункта района, не имеющих стационарной торговой сети, обеспечиваются товарами первой необходимости через автолавки, а 7 сельских комплексных приёмных пунктов и бань получили субсидию на предоставление населению социально-значимых бытовых услуг.  В 2012 году общий объём поддержки составил 230 тыс.руб. В целях поддержки малоимущих слоёв населения 5 социальных магазинов реализуют продовольственные товары по утвержденному перечню с минимальной торговой наценкой.
Представители сферы услуг ежегодно принимают участие в региональных фестивалях и конкурсах. Особенно стоит отметить специалистов Великосельского СПО, столовой ОАО ГМЗ «АГАТ», ООО «Ямщик» и МУП «Гаврилов-Ямский хлебозавод», достойно представляющих район на ежегодном региональном фестивале «Сохранение традиций русской кухни». А по итогам регионального конкурса  «Лучшее предприятие потребительского рынка, обслуживающее ветеранов Великой Отечественной войны» коллектив МУП «Оздоровительный центр «Мечта» стал его победителем.
8.  Организация деятельности по содействию развитию малого и среднего предпринимательства:
- в течение года осуществлялась деятельность по реализации программных мероприятий РЦП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2013-2015 годы; 
- оказывалось содействие по реализации МЦП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства моногорода Гаврилов-Ям» на 2013-2015 годы (рассматривались бизнес-проекты по предоставлению грантов начинающим предпринимателям на создание собственного дела, принимали участие в работе Комиссии по предоставлению грантов и других видов финансовой поддержки предпринимателям; оказана помощь в проведении обучающих семинаров); 
- проведено 3 заседания Координационного совета по малому и среднему предпринимательству при Главе Гаврилов-Ямского муниципального района, информация размещена на официальном сайте Администрации района; 
- в течение года осуществлялась информационно-консультационная поддержка предпринимателей; 
- осуществлялось ведение Реестра субъектов малого и среднего бизнеса - получателей поддержки; 
- в рамках празднования Дня российского предпринимательства организовано торжественное мероприятие; 
- проведена работа по участию района в Ярославской агропромышленной выставке «ЯрАгро» (по итогам работы выставки район награждён дипломом III степени); 
- осуществлялся ежеквартальный мониторинг состояния малого и среднего предпринимательства, аналитическая записка размещалась на официальном сайте Администрации МР.
Справочно: Важным фактором реализации рыночных реформ является развитие предпринимательства. По данным Росстата на территории района осуществляют свою деятельность 34 малых и 3 средних предприятия, 164 микропредприятия и 514 индивидуальных предпринимателей. Среднесписочная численность в сфере малого и среднего бизнеса с учетом наёмных работников у индивидуальных предпринимателей и занятых в  ЛПХ (личные подсобные хозяйства) составляет порядка  5 тысяч человек, это около  40%  от занятых в экономике района. 
Стоит сказать, что с изменением порядка исчисления страховых взносов в государственные внебюджетные фонды с 1 января 2013 года наблюдается процесс закрытия индивидуальных предпринимателей: если на 1 января 2012 года их число составляло 714 чел., на 1 января 2014 года уже сократилось до 514 человек. Основная масса закрывшихся относится к сфере розничной торговли и сельскому хозяйству, а также фактически не осуществляющих деятельность. Большинство из них перешло в разряд наёмных работников.
Доля сектора малого и среднего предпринимательства в общем объеме валовой продукции по полному кругу предприятий района составляет примерно третью часть. Хотя в целом по малым предприятиям района, несмотря на кризис в экономике страны, наблюдается рост показателя по отгрузке товаров собственного производства, выполнению работ и оказанию услуг собственными силами: по итогам 9 месяцев 2013 года по малым предприятиям района отгрузка составила на общую сумму 593млн.руб., что в полтора раза больше, чем за аналогичный период 2012 года. Среднемесячная заработная плата работников малых предприятий за тот же период составила 12661 рублей (рост на 9%).  
В 2013 году несколько снизился вклад предприятий малого бизнеса в инвестиции в основной капитал - за 9 мес. 2013 г. показатель составил всего 41млн.руб. (78% к 2012 году).
Курс на поддержку малого и среднего предпринимательства в Гаврилов-Ямском районе, равно как и в стране, был взят практически два десятилетия назад. И на сегодняшний день это направление является приоритетным, что отражено в Программе социально-экономического развития Гаврилов-Ямского муниципального района. 
В настоящее время на территории района реализуются две целевых программы по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательства (МЦП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Гаврилов-Ямского муниципального района на 2013-2015 годы» и МЦП «Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства моногорода Гаврилов-Ям Ярославской области на 2013-2015 годы»). 
В 2013 году на реализацию программных мероприятий из бюджетов всех уровней было направлено 7,6 млн.руб. (выдано 12 грантов начинающим предпринимателям на открытие собственного бизнеса, 3-м заявителям компенсированы части затрат на мероприятия по энергоэффективности, 9-ти заявителям компенсирована часть затрат на уплату лизинговых платежей по договорам финансового лизинга, выдано 4 микрозайма, 2 предпринимателя получили субсидию на участие в выставочной деятельности, 94 человека обучены на курсах по вопросам ведения предпринимательской деятельности и т.д.). 
Ежегодно от района формируется команда представителей бизнес-сообщества на Международный форум молодых предпринимателей «Стратегия.Миссия.Перспектива.», успешно продолжает свою работу молодёжная бизнес-школа «Инверсия». Основным вдохновителем и исполнителем вышеперечисленных мероприятий является МБУ «Центр развития и поддержки предпринимательства». 
Также все насущные проблемы и вопросы рассматриваются на заседаниях Координационного совета по малому и среднему предпринимательству при Главе муниципального района, включая разработку и принятие нормативно-правовых актов, касающихся вопросов предпринимательства. Так, например, с принятием Комплексного инвестиционного плана модернизации городского поселения Гаврилов-Ям по инициативе Совета наложен мораторий на повышение корректирующего коэффициента К2  при расчете единого налога на вменённый доход.                                                                                                 
9.  Организация работы по предоставлению муниципальных услуг физическим и (или) юридическим лицам: 
- проведена экспертиза 9 административных регламентов предоставления муниципальных услуг; 
- разработан и утверждён Перечень услуг, предоставляемых в МФЦ; 
- подготовлены предложения по внесению изменений в НПА с целью снятия ограничений по предоставлению муниципальных услуг в МФЦ; 
- организован и проведён мониторинг качества муниципальных услуг в 2013 году, отчёт о результатах мониторинга направлен в Правительство области; 
- ежемесячно проводился мониторинг направленных и полученных межведомственных запросов, отчёт направлялся в Правительство области; 
- подготовлен сводный отчёт о количестве оказанных услуг в районе за 2012 год, направлен в Правительство области; 
- подготовлена информация о проблемах при использовании РКИС и СМЭВ на территории района; 
- назначены ответственные лица по актуализации информации по необходимым и обязательным услугам в Электронном реестре в Администрации МР и поселениях; 
- разработан и утверждён План-график внесения изменений в административные регламенты предоставления муниципальных услуг в части установления показателя максимального срока ожидания в очереди; 
- осуществлялась работа по актуализация перечней муниципальных услуг и административных регламентов; 
- проведена оргработа по осуществлению муниципального контроля (сформирован и утверждён Перечень контрольно-надзорных функций, оказана помощь в разработке административного регламента и порядка осуществления контроля, разработан и утверждён Порядок подготовки и обобщения сведений об организации муниципального контроля (надзора), подготовлены и направлены в Правительство области обобщённые сведения об организации муниципального контроля (надзора) и форма статистического наблюдения 1-контроль за 2012 год, информация размещена на официальном сайте Администрации МР; информация по функциям контроля размещена в Электронном реестре услуг); 
- регулярно проводилась работа с администрациями поселений и структурными подразделениями Администрации МР по вопросам предоставления муниципальных услуг (функций).

10.  Осуществление деятельности по созданию условий для предоставления транспортных услуг населению и организации транспортного обслуживания населения между поселениями в границах муниципального района:
- осуществлялся ежемесячный контроль за предоставлением отчётности о фактически оказанных объемах транспортных услуг, произведённых расходах, полученных доходах и убытках на внутримуниципальных перевозках;
- проведена экспертиза экономически обоснованных затрат на внутримуниципальные перевозки на 2014 год, подготовлен проект постановления об утверждении ЭОТ на услугу по перевозке пассажиров;
- внесены изменения и дополнения в договор на организацию регулярных перевозок на внутримуниципальных регулярных маршрутах на 2014 год с перевозчиком (ГУП ЯО «Гаврилов-Ямское АТП»);
- осуществлялся мониторинг исполнения РЦП «Развитие автомобильного пассажирского транспорта общего пользования на территории Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2012-2013 годы; 
- разработана и утверждена РЦП «Развитие автомобильного пассажирского транспорта общего пользования на территории Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2014-2015 годы; 
- в соответствии с решением постоянно действующей комиссии по безопасности дорожного движения по просьбе населения внесены изменения в расписание движения по маршруту «Гаврилов-Ям - Головино»;
- подготовлены предложения о пересмотре тарифов на перевозки пассажиров автомобильным транспортом общего пользования и направлены в Агентство транспорта.
Справочно: Пассажирские перевозки в городе Гаврилов-Ям и на внутримуниципальных маршрутах выполняет ГУП ЯО «Гаврилов-Ямское АТП». Предприятие обслуживает 10 автобусных маршрутов, в т.ч. 9 внутримуниципальных.  Кроме того, ООО «Пассажирские перевозки» выполняет 1 городской маршрут. В районе действует также 23 автобусных маршрута, доставляющих школьников из удаленных сельских населенных пунктов к учебным заведениям. По обращениям населения в пределах допустимого осуществляется корректировка автобусных маршрутов и расписаний движения автобусов.
Не первый год в районе реализуется целевая программа «Развитие автомобильного пассажирского транспорта общего пользования на территории Гаврилов-Ямского муниципального района».  В рамках субсидирования пассажирских перевозок из областного, районного и городского бюджетов в 2013 году было выделено 8,3 млн.руб. 



