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[bookmark: Par67]УВЕДОМЛЕНИЕ
о проведении публичных обсуждений

Настоящим отдел экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района уведомляет о проведении публичных обсуждений в целях экспертизы действующего нормативного правового акта Гаврилов-Ямского муниципального района.

Нормативный правовой акт: 
[bookmark: _GoBack]      Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от  04.03.2019  № 261  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на выполнение мероприятий по обеспечению бесперебойного предоставления коммунальных услуг потребителям Гаврилов-Ямского муниципального района»


       Сроки проведения публичных обсуждений: с 09.11.2021  по 25.11.2021 г.

Возможные способы направления участниками публичных обсуждений своих мнений, предложений и замечаний: 
в форме электронного документа по электронной почте gy-molodcovanv@adm.yar.ru в виде прикрепленного файла.

Контактное лицо по вопросам экспертизы нормативных правовых актов:
Ведущий специалист отдела экономики, предпринимательской деятельности и инвестиций Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района – Молодцова Наталья Владимировна, тел. (48534) 2-32-51.

Прилагаемые к уведомлению материалы:
       1) Постановление Администрации Гаврилов-Ямского муниципального района от  04.03.2019    № 261  «Об утверждении Порядка предоставления субсидии на выполнение мероприятий по обеспечению бесперебойного предоставления коммунальных услуг потребителям Гаврилов-Ямского муниципального района»;

       2) бланк опросного листа для проведения публичных обсуждений.



