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Первой и основной целью деятельности  Управления финансов администрации Гаврилов-Ямского муниципального района   является организация эффективного  управления муниципальными  финансами,  формирование и проведение на территории Гаврилов-Ямского муниципального района бюджетной политики, необходимой для устойчивого развития экономики и функционирования финансовой системы.
Основными задачами Управлениям финансов  в 2013 году можно отметить:
– обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Гаврилов-Ямского муниципального района, реалистичности бюджета, повышение эффективности распределения бюджетных средств;
- внедрение программно-целевых принципов и повышение эффективности распределения бюджетных средств;
- реструктуризация бюджетного сектора;
- открытость и прозрачность управления муниципальными финансами
- создание современной информационной системы управления муниципальными финансами.

Была продолжена работа по повышению эффективности бюджетных расходов и качества предоставления муниципальных услуг в рамках муниципальной целевой программы «Повышение эффективности бюджетных расходов Гаврилов-Ямского муниципального района» на 2011-2013 годы. Реализация стоящих перед Управлением финансов целей и задач непосредственно определяло  приоритетные направления работы. Самый широкий круг мероприятий для решения стоящих целей и задач направлен на организацию работы по формированию и исполнению бюджета Гаврилов-Ямского муниципального района, формированию бюджетной отчётности, совершенствованию бюджетной системы и межбюджетных отношений, оптимизации и повышению эффективности и результативности бюджетных расходов, внедрение новых механизмов, направленных на реформирование бюджетного процесса и реструктуризации бюджетного сектора, внедрение принципов бюджетирования, ориентированного на результат, с планомерным переходом на программно-целевое планирование, повышение эффективности бюджетных расходов за счёт осуществления финансового контроля и контроля за расходованием бюджетных средств посредством санкционирования расходов. 
[bookmark: _GoBack]
Расчёт ожидаемой оценки достигнутого муниципальным районом уровня результатов в сфере повышения эффективности бюджетных расходов соответствует запланированному на 2013 год результату.

В целях оценки качества управления региональными финансами Департаментом финансов Ярославской области ежегодно проводится мониторинг деятельности муниципальных районов по управлению общественными финансами. По его результатам Гаврилов-Ямский район третий год подряд относился к группе с высоким качеством управления финансами.

Результатом целенаправленной работы финансовой службы Гаврилов-Ямского муниципального района стало получение Диплома II степени в VI Всероссийском конкурсе «Лучшее муниципальное образование России в сфере управления общественными финансами», учреждённом журналом «Бюджет» в 2007 году и проводимом ежегодно совместно с Сообществом финансистов России.


