Об итогах работы по организации отдыха и оздоровления детей  Гаврилов-Ямского района в 2016 году и мерах по организации детской оздоровительной кампании в 2017 году.

    В  Гаврилов-Ямском муниципальном районе организация отдыха детей  с целью укрепления здоровья, создания благоприятных условий для их воспитания и развития, профилактики правонарушений и преступлений является одним из приоритетных направлений.  В 2016 году детская оздоровительная кампания проводилась  в соответствии с постановлением Администрации Гаврилов-Ямского МР  от 16.03.2016 №  230  «О мерах по организации детской оздоровительной кампании в 2016  году».

[bookmark: _Toc251750625]          Подготовительная работа по организации  детской  оздоровительной кампании в  муниципальном районе начинается  за несколько месяцев до начала школьных каникул: это  проведение совещания с руководителями образовательных организаций по организации и проведению детской оздоровительной кампании, информационная работа с родителями по вопросам отдыха и оздоровления детей,  мониторинг потребности в социальной услуге по оплате стоимости пребывания ребёнка в лагере с дневной формой пребывания детей, проведение  семинара с начальниками оздоровительных  лагерей с дневной формой пребывания детей с приглашением представителей учреждений района, задействованных в работе оздоровительных лагерей, проведение совместно с представителями ТО Роспотребнадзора по ЯО в Ростовском  МР,  ОНДиПР по Ростовскому, Борисоглебскому и Гаврилов-Ямскому районам   приемки оздоровительных лагерей с дневной формой  пребывания детей и загородных оздоровительных организаций.
            В  целях комплексного  взаимодействия   структурных   подразделений   в создании оптимальных условий организации  отдыха детей и их оздоровления    проведен ряд  заседаний межведомственной комиссии по организации отдыха  детей  и   их  оздоровления в Гаврилов-Ямском  районе.
Оздоровительный лагерь с дневной формой пребывания детей – это одна из наиболее востребованных форм отдыха детей школьного возраста.  В Гаврилов-Ямском районе    в период летних и осенних каникул на базе общеобразовательных организаций и  организаций дополнительного образования были открыты лагеря с дневной формой пребывания, в которых отдохнули 1115 детей, в т.ч. 489 детей, находящихся в ТЖС. 
            В каждой образовательной  организации была  разработана программа деятельности лагеря с  использованием различных форм воспитательной работы по  следующим  направлениям:   
  - патриотическое и духовно-нравственное, с  использованием различных форм воспитательной работы: проведены мероприятия: к Дню памяти и скорби; к Дню России; конкурс рисунков русского костюма «Бабашкин сундук»,  День народных традиций, праздник русской народной игры, викторины, беседы, организовано посещение выставок в выставочном зале «Вдохновение»,  турниры, конкурсы,   познавательно-развлекательные  программы,  заочная экскурсия по родному городу «Маленькие краеведы» и т.д.
    -   предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма, чрезвычайных ситуаций. 
В рамках недели безопасности проведены мероприятия :городской турнир «Чудеса на виражах», конкурс «Безопасное колесо»,  выступление агитбригады «Детям знать положено правила дорожные», «Фестиваль вело-роллеров»,  конкурсы рисунков и плакатов по безопасности дорожного движения,  беседы , подвижные игры ,  просмотры видеороликов, минутки ПДД,  инсценировки, игровые программы и развлечения, подвижные и дидактические игры, викторины, кроссворды ; учебная эвакуация в игровой форме, инструктаж при перевозке детей на школьном автобусе и   т.д. 
- профилактика правонарушений среди несовершеннолетних, спортивно-массовая и физкультурно-оздоровительная работа:  «День здоровья», Малые Олимпийские игры , малая спартакиада, спортивные часы , «Веселые старты», спортивные игры, «Конкурс спортивных интеллектуалов»,  спортивный КВН, шахматно-шашечный  турнир,  соревнования по настольному теннису, физкультминутки, конкурс рисунков «За здоровый образ  жизни», «Жизнь без вредных привычек», беседы о вреде курения, о вреде наркотиков, просмотр кинофильма «Эффект пружины», «Наркотикам нет», занятия в школе здоровья, день ГТО, посещение бассейна, беседы о здоровом образе жизни и т.д.
- организация работы детских творческих объединений:
(ИЗО кружок «Юный художник»,  кружок оригами, музыкальное воспитание кружок «Музыкальный клуб» и т.д.), 
-организационно-досуговая деятельность (экскурсионные, интеллектуальные, творческие мероприятия).
   Ребята были активными участниками  мероприятий,  проводимых сотрудниками  детской библиотеки,    интерактивной программы в музее Ямщика,  мероприятий, организованных Центром народного творчества ,
участвовали в  Фестивале ямщицкой (дорожной) песни «СТРАНА ЯМЩИКА - песенный край России» и т.д.
      - экологическое направление. Активно участвовали ребята в Дне экологии. Проведены различные интеллектуальные игры, экологический десант, экскурсии в комнату природы Дворца детского творчества, разучивание песен о природе, конкурсы рисунков , экологические  игры , конкурс поделок  и т.д.
          С каждым годом   улучшается организация воспитательного процесса в лагерях с дневной формой пребывания детей. Активизируется работа с родителями, внедряются новые формы развития потенциала детей, активно используется работа детских творческих объединений. В период лагерной смены осуществлялось взаимодействие между лагерями.     Организовано взаимодействие  оздоровительных лагерей  с социумом: МБУК «Гаврилов-Ямская межпоселенческая   центральная библиотека-музей», музей «Ямщика», МУК Дом Культуры, Гаврилов-Ямская ДЮСШ, МУ «Молодежный центр», МУ «Центр народного творчества», МБУ ДО ДДТ и т.д. Работники культуры,   туристической компании оказывали существенную помощь  оздоровительным лагерям в организации воспитательного процесса и культурно - досуговой деятельности.       
     В загородной  оздоровительной организации круглосуточного пребывания детей (ДОЛ им. Горького) и санаторном оздоровительном лагере круглогодичного действия «Искра» отдохнули 112 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. 
       В областном профильном  лагере отдыха и развития творческих способностей «Летний лицей», организованном департаментом образования ЯО на базе детского оздоровительного лагеря им. А. Матросова, отдохнули 2 подростка.
    10 детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, из числа победителей и призеров районных, областных, Всероссийских и международных предметных олимпиад, научных конференций, творческих конкурсов и фестивалей, спортивных турниров и соревнований отдохнули в
ДОЛ «Энергетик» (Краснодарский край).

        В  2017 году  будет приобретено  87 путевок  в организации отдыха детей и их  оздоровления  на территории Ярославской области детям, находящимся в трудной жизненной ситуации, безнадзорным  детям, детям погибших сотрудников правоохранительных органов и военнослужащих. 
[bookmark: _GoBack]       В июне-июле будет организована работа 18 лагерей с дневной формой пребывания детей   продолжительностью  18 дней на базе  16 образовательных  организаций  с общим количеством мест- 1030 (Средняя школа № 1, МОБУ СШ № 2, МОУ СШ № 3, МОУ СШ № 6, МОБУ «Пружининская СШ»,  МОБУ «Стогинская СШ», МОБУ «Шопшинская СШ», МОУ «Вышеславская ОШ», МОБУ «Митинская ОШ», МОБУ «Ильинская ОШ», МОБУ «Полянская ОШ», МОБУ «Шалаевская НШ-ДС», МОУ Великосельская СШ, МБУ ДО ДДТ, Гаврилов-Ямская ДЮСШ, МБУ ДО Детская школа искусств).  
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